

# 传承创新 永康市中医院喜迎四十华诞



八方宾朋欢聚一堂

## 踔厉奋发新

### 高朋满座四方来贺 共襄盛举共谋发展

12月8日上午,紫微明珠大酒店千禧厅高朋满座、胜友如云。8时45分,区域中医药创新发展大会暨永康市中医院建院40周年活动开幕。浙江中医药大学党委书记黄文秀、浙江中医药大学副校长吴承亮、浙江省卫健委中医药综合管理处二级调研员吴建锡、浙江省名中医研究院院长肖鲁伟、浙江省中医院党委书记何强以及市委常委、副市长俞兰,市人大常委会副主任马雄英、市政协副主席卢轶出席开幕式。来自金华、丽水、衢州、温州、台州、嘉兴、湖州等地兄弟中医院的负责人,我市各兄弟医院负责人,广大永中医人,以及参与线上直播活动的上万名观众,共同参与此次盛典。

黄文秀在致辞时说,近年来,永康市中医院发展呈现强劲势头,在全国公立中医医院绩效考核中名列全省乃至全国前茅。作为浙江中医药大学附属第一医院(浙江省中医院)医疗联合体成员单位、浙江中医药大学教学医院,永康市中医院还与浙江中医药大学开展了深度合作,为中医人才培养作出了重要贡献。今后,浙江中医药大学将进一步发挥学科、人才、医疗等方面优势,希望永康市中医院与浙江中医药大学及附属第一医院携手并进,加强院校融合,实现资源共享,促进互惠共赢。

吴建锡代表省卫健委、省中医药管理局对大会的举办表示热烈祝贺。他说,经过40年发展,永康市中医院办院条件不断改善,人才队伍不断壮大,技术水平不断提升,服务品质不断优化,是浙中地区的骨干中医院。希望永康

市中医院坚定发展信心、厘清发展思路、找准发展定位,突出中医内涵,发挥中医特色,深化学科建设,增强综合功能,更好地发挥中医药在服务全生命周期中不可替代的独特作用,打造具有区域影响力的品牌学科。

肖鲁伟在致辞时说,永康市中医院是一家从夹缝中走出来的马路医院,今昔对比,翻天覆地。当前,中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机。希望永康市中医院在建院40周年之际,回顾过去、总结经验,深入发掘中医药宝库中的精华,充分发挥中医药的独特优势,更好地把中医药现代化这一重要论述融入医院今后的发展建设中,在建设现代化、综合性中医院的进程中,为我省实现中医药现代化提供现实版的样板和经验。

何强向迎来四十华诞的永康市中医院表示热烈祝贺。他说,多年来,永康市中医院积极发挥中医药特色和中西医结合优势,为中医药事业发展作出了积极贡献。省中医院的前身——省立医院曾设址永康县城郊水公山。2016年,永康市中医院又成为省中医院医疗联合体成员单位。这些年,双方取长补短、互促互进。未来,省中医院将继续与永康市中医院紧密合作,发挥优势,创新实干,为全省中医药事业高质量发展,为建设共同富裕示范区作出贡献。

俞兰向永康市中医院建院40周年表示热烈祝贺。她说,永康市中医院走过了极不平凡的40年,走出了一条精诚团结、敢为人先、争创一流的发展道路。希望永康市中医院以建院40周年

为新起点,锚定创建三甲目标,坚持以群众需求为导向,进一步发挥中医药特色优势,坚持以修炼内功为抓手,进一步提升服务质量,坚持以中医传承为重点,进一步筑牢发展根基。市委、市政府将继续全力支持卫生健康系统工作,增强群众看病就医的获得感和满意度。

永康市中医院党委书记吕章春向莅临大会的各位嘉宾表示热烈欢迎,对关心支持医院发展的社会各界表示衷心感谢。他说,站在新的起点,永康市中医院将继续秉持团结、奉献、奋斗、创新精神,秉持厚德精术、仁心惠民的院训,践行患者至上、融通中西的核心价值观,力争在今后5年至10年内将永康市中医院打造成以中医为特色、中西医并重的现代化、综合性三级甲等中医院,为永康医疗卫生事业作出更大贡献,为浙江中医药发展贡献更多力量。

开幕式后,永康市中医院40周年院庆另一重磅活动——区域中医药创新发展大会正式拉开序幕。何强及来自浙江中医药大学、省肿瘤医院、浙江大学医学院附属第四医院的专家学者分别以《如何建设高质量中医医院》《高质量推进浙中大系附属医院建设》《院所融合,推动医院高质量发展》《引才育才,推动医院高质量发展》为题,分享医院管理与发展的宝贵经验,探讨中医药发展规律及中医院发展路径。

一个个生动的案例,一次次思维的碰撞,让与会嘉宾聚精会神,也为永康市中医药事业发展打开新思路、注入新动能。

### 八方宾朋欢聚一堂 共庆医院四十华诞

12月8日晚,永康市融媒体中心广电大剧院人声鼎沸、热闹非凡。荧光棒炫丽挥舞,代表祝福的欢呼此起彼伏。永中医人与八方宾朋欢聚一堂,用一场别出心裁的晚会,共庆永康市中医院建院40周年。市委常委、副市长俞兰,市人大常委会副主任胡维伟出席活动。

这是一场充满中药味的晚会。开篇,师赠葫芦的场景,让人感受到了中医一脉相承的悬壶济世之道。各篇章以金木水火土划分,让人感受到了天人合一、阴阳五行的中医哲学。朗诵《薪火相传·四十载》里的8个人,3个科,叮叮咚咚,拼拼凑凑,奏响救死扶伤的乐章,再现了筚路蓝缕的艰辛岁月,情景相声《说说咱中医》里的汤膏散丹丸,万变不离中,普及了晦涩难懂的中药剂型。

这是一场充满古典风的晚会。整场晚会,无论是舞台背景,还是演员服装,都称得上古色古香,与中医给人的源远流长、底蕴深厚的印象不谋而合。医护人员摇身一变,成为《十二花

神》这个创意来自该院骨一科护士长施扬帆。中药总给人干巴、苦涩的印象。我们希望通过医护人员身着白大褂与身着中华传统服饰的对比,改变大家的固有印象。可以入药的《十二花神》配上古诗词,果然让人一改对中医的刻板印象。

这是一场充满武侠气的晚会。舞蹈《将进酒》与民乐演奏《刀剑如梦》,无论是节目名称还是舞台布景,无论是背景视频还是演员演绎,都有着侠肝义胆的义气。而分别参演两个节目的两夫妻——该院针灸推拿科医生程迅和康训中心副主任吕荪荪,也是如此。程迅不仅自制特训表,带动队友训练,还自发创作节目海报、自费购买道具,吕荪荪不仅自己参演,还发动康训中心同事包下道具组的活,甚至发动家人为晚会出力。

这是一场充满中医魂的晚会。所有节目由医院员工自编自导自演,全院180多名员工参演,幕后的工作人员更是不计其数。如该院内镜中心护

士方玲窈,虽不在演职人员名单上,却是改编《薪火相传·四十载》《说说咱中医》的主力军;年轻护士童欧姮、王铭真,高烧40度还要坚持排练;总务科工作人员卢周康,也不在演职人员名单上,却是大家的后勤总管。从互不相识到相互支持,大家的团魂被彻底激发。

晚会的重头戏,当属颁奖环节。永康市中医院首任院长、金华市名中医朱巧霞,永康市中医院党委书记、金华市名医之一吕章春获卓越贡献奖;童刘章、程恋乡、胡安定、俞金正、胡黎清、夏小青、方美群、吕金法、吕伟胜、范美巧、陈明彤、钱俊雄获敬业奉献奖。

40年,是一座里程碑,也是一个新起点。在全院齐唱的院歌声中,在力创三甲的号角声中,永中医人将团结一心、接续奋斗,以实干践初心,用拼搏圆梦想,努力为永康全市乃至全省的中医药事业高质量发展作出新的更大贡献。

融媒记者 李梦楚

时光流转,岁月更迭。从1983年建院至今,永康市中医院已走过40年风雨历程,实现了从追赶并跑到领跑的跨越式发展。12月8日,永康市中医院举行区域中医药创新发展大会暨永康市中医院建院40周年活动、建院40周年庆祝晚会,邀请八方宾朋齐聚一堂,为建院40周年欢呼庆贺,为医院未来发展出谋划策。带着深情厚爱和深切祝福,永中医人将以更加自信、坚定、从容的脚步,迈向打造以中医为特色、中西医并重的现代化、综合性三级甲等中医院新征程。



民乐演奏《刀剑如梦》



舞蹈《将进酒》